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สรุปผลการติดตามและประเมินผลในการด าเนินการตามตัวชี้วัดตามแผนยุทธศาสตร์ 5 ปี (พ.ศ. 2560 - 2564)  

และแผนปฏิบัติราชการ 4 ปี (พ.ศ. 2560 - 2563) ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ส านักงาน ปปง.  
รอบ 12 เดือน (1 ตุลาคม 2560 - 30 กันยายน 2561)  

 
1. บทน า 
   ตามที่ส านักงาน ปปง. ได้ประกาศใช้แผนยุทธศาสตร์ 5 ปี (พ.ศ. 2560 - 2564) และแผนปฏิบัติ
ราชการ 4 ปี (พ.ศ. 2560 - 2563) ฉบับทบทวน ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 เพ่ือใช้เป็นกรอบแนวทางในการ
ก าหนดทิศทางการด าเนินงานของส านักงาน ปปง. ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 โดยได้มีการน าปัจจัยทั้ง
ภายในและภายนอกที่ส าคัญและสอดคล้องกับระเบียบกฎหมาย นโยบายสากล และสภาพแวดล้อมที่
เปลี่ยนแปลงไปมาใช้วิเคราะห์เพ่ือประกอบการจัดท าแผนดังกล่าวให้มีความสอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน 
และน ามาใช้เป็นกรอบในการควบคุม ติดตาม เร่งรัดการปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง. ให้มีประสิทธิภาพสูงสุด 
ซึ่งแผนดังกล่าวได้ก าหนดยุทธศาสตร์และเป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ ดังนี้  

ยุทธศาสตร์ที่ 1 : พัฒนามาตรการเชิงป้องกันตามความเสี่ยงเพ่ือไม่ให้ผู้มีหน้าที่รายงานธุรกรรม 
องค์กรไม่แสวงหาก าไร (NPO) ประชาชน และผู้ที่เกี่ยวข้อง กระท าหรือถูกใช้เป็นเครื่องมือในการฟอกเงินการสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง 
ประกอบด้วยเป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ 1 ด้าน คือ ความเสี่ยงในการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อ
การร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงลดลง 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 : บังคับใช้กฎหมายและบูรณาการการบังคับใช้กฎหมายในการด าเนินการกับ
ทรัพย์สินในความผิดมูลฐานที่สอดคล้องกับความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย 
และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง และการสนับสนุนการด าเนิน
คดีอาญาฐานฟอกเงิน รวมถึงการบริหารจัดการทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากขึ้น 
ประกอบด้วยเป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ 5 ด้าน ดังนี้ 

  1) ผลการวิเคราะห์ธุรกรรมทางการเงินน าไปสู่การด าเนินคดีตามกฎหมาย 
  2) ผลการด าเนินคดีกับทรัพย์สินในความผิดมูลฐานที่สอดคล้องกับความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน 

การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพ
ท าลายล้างสูงมากขึ้น 

  3) ยกระดับการด าเนินคดีอาญาฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและ
การสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง 

  4) คุ้มครองสิทธิผู้เสียหายได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
  5) ยกระดับการบริหารจัดการทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
ยุทธศาสตร์ที่ 3 : พัฒนาองค์กร และบุคลากร ให้มีศักยภาพ รองรับการเปลี่ยนแปลงด้าน

เศรษฐกิจ สังคม และเทคโนโลยี และมีธรรมาภิบาล ประกอบด้วยเป้าประสงค์เชิงยุทธศาสตร์ 5 ด้าน ดังนี้ 
1) โครงสร้างองค์กร กระบวนงาน และอัตราก าลังมีความเหมาะสมกับภารกิจ 
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2) บุคลากรมีขีดความสามารถที่เพียงพอต่อการปฏิบัติงานด้านการป้องกันและปราบปรามการ
ฟอกเงิน และการต่อต้านการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลาย
ล้างสูง 

3) มีระบบบริหารจัดการ ฐานข้อมูล และเทคโนโลยีสารสนเทศท่ีมีประสิทธิภาพ ทันสมัย และ
ส่งเสริมการเป็นองค์กรแห่งการเรียนรู้ 

4) น านวัตกรรมมาสนับสนุนการด าเนินงานด้านการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน และ
การป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลาย
ล้างสูงให้เกิดประสิทธิภาพ 

5) ระบบการบริหารจัดการภายในองค์กรเป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล 
รวมไปถึงการประกาศใช้แผนปฏิบัติการและแผนการใช้จ่ายงบประมาณประจ าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2561 เพ่ือใช้เป็นเครื่องมือในการควบคุม ติดตาม เร่งรัดการปฏิบัติงานและการใช้จ่ายงบประมาณ  
ให้มีประสิทธิภาพ เกิดประสิทธิผลและได้รับประโยชน์สูงสุด ซึ่งแผนดังกล่าวประกอบด้วยแผนงาน/โครงการ/
กิจกรรม ภายใต้แผนงานต่างๆ จ านวน 5 แผนงาน ประกอบด้วย  

แผนงานที่ 1 แผนงานบุคลากรภาครัฐ 
  แผนงานที่ 2 แผนงานพื้นฐานด้านความมั่นคง 
  แผนงานที่ 3 แผนงานบูรณาการป้องกัน ปราบปรามและบ าบัดรักษาผู้ติดยาเสพติด 
  แผนงานที่ 4 แผนงานบูรณาการป้องกัน ปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบ 
  แผนงานที่ 5 แผนงานบูรณาการจัดการปัญหาแรงงานต่างด้าวและการค้ามนุษย์ 
เพ่ือให้มีระบบในการติดตามและประเมินผลการด าเนินการภายใต้แผนยุทธศาสตร์ฯ และแผนปฏิบัติการและ
แผนการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 ของส านักงาน ปปง. ในข้างต้น จึงได้ก าหนดตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ขึ้น จ านวน 37 ตัวชี้วัด พร้อมด้วยแผนงาน/โครงการที่สนับสนุนตัวชี้วัดฯ จ านวน 96 แผนงาน โดย
ก าหนดให้มีการติดตามและประเมินผลตัวชี้วัดเป็นรายไตรมาส เริ่มตั้งแต่ไตรมาสที่ 2/2561 เป็นต้นมา เพ่ือให้
ผู้บริหารได้รับทราบและสามารถพิจารณามอบนโยบายหรือก าหนดแนวทางในการพัฒนา ปรับปรุง  
แก้ไขปัญหาให้เหมาะสมกับสถานการณ์ ทรัพยากรที่มี รวมถึงสภาพแวดล้อมที่มีการเปลี่ยนแปลงไป  
นิยามศัพท์เฉพาะ: 

แผนยุทธศาสตร์ 5 ปี       หมายถึง   แผนยุทธศาสตร์ 5 ปี (พ.ศ. 2560 - 2564) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 ของส านักงาน ปปง. 

แผนปฏิบัติราชการ 4 ปี   หมายถึง   แผนปฏิบัติราชการ 4 ปี (พ.ศ. 2560 - 2563) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 ของส านักงาน ปปง. 

แผนปฏิบัติการประจ าปี   หมายถึง  แผนปฏิบัติการและแผนการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 ของส านักงาน ปปง.  

ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์  หมายถึง  ตัวชี้วัดตามแผนยุทธศาสตร์ 5 ปี และแผนปฏิบัติราชการ 4 ปี 
เกณฑ์การให้คะแนน  หมายถึง  เกณฑ์การให้คะแนนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ก าหนดไว้ในแนวทาง 

          การติดตามและประเมินผลแผนยุทธศาสตร์ 5 ปี  
   แผนปฏิบัติราชการ 4 ปี และแผนปฏิบัติการประจ าปี 
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2. วิธีการติดตามและประเมินผล 
2.1 การติดตามและประเมินผลตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ 

  ส่วนติดตามและประเมินผล กองนโยบายและยุทธศาสตร์ ด าเนินการติดตามและประเมินผล
ตัวชี้วัดตามแผนยุทธศาสตร์ 5 ปี (พ.ศ. 2560 - 2564) แผนปฏิบัติราชการ 4 ปี (พ.ศ. 2560 - 2563) ประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2561 ของส านักงาน ปปง. โดยก าหนดให้กอง ศูนย์ กลุ่ม ที่รับผิดชอบตัวชี้วัดในแต่ละตัวชี้วัด
รายงานผลการด าเนินการพร้อมเอกสารหลักฐานการด าเนินงาน (ถ้ามี) เพ่ือใช้ในการติดตามและประเมินผล
ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์เป็นรายไตรมาส (รอบ 6, 9 และ 12 เดือน) และน ามาพิจารณาร่วมกับผลการด าเนินการ
ของแผนงาน กิจกรรมตามแผนปฏิบัติการและแผนการใช้จ่ายงบประมาณ ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 เพ่ือ
ท าการประเมินผลต่อไป 
   ส าหรับวิธีการประเมินผลตัวชี้วัดยุทธศาสตร์นั้น พิจารณาจากผลการด าเนินการของตัวชี้วัด 
ในระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2560 - 30 กันยายน 2561 (รอบ 12 เดือน) น ามาเทียบกับเป้าหมายการด าเนินงาน
รอบ 12 เดือนที่ก าหนดไว้ และน าไปค านวณหาค่าคะแนนถ่วงน้ าหนัก โดยมีวิธีการค านวณ ดังนี้ 
 

ข้อมูล ตัวแปร 
(Xi) 

ผลการด าเนินงานรอบ 12 เดือน X1 

เป้าหมายการด าเนินงานรอบ 12 เดือน X2 
คะแนนประเมินที่ได้ (เต็ม 5 คะแนน) X3 
ค่าน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์แต่ละตัวชี้วัด X4 
ค่าน้ าหนักรวมของตัวชี้วัดในแต่ละยุทธศาสตร์ X5 

สูตรการค านวณคะแนนถ่วงน้ าหนัก : 

    
   คะแนนถ่วงน้ าหนัก =         X3  *  X4 

 X5 
 

2.2 การติดตามผลการด าเนินการของแผนงาน/โครงการที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์  
ตามแผนปฏิบัติการประจ าปี  
 ในการติดตามผลการด าเนินการของแผนงาน/โครงการที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์นั้น ได้ก าหนดให้
กอง ศูนย์ กลุ่ม จัดส่งรายงานผลการด าเนินการและการใช้จ่ายงบประมาณของเดือนที่ผ่านมาภายในวันที่ 5 
ของเดือนถัดไป โดยใช้แบบติดตามผลการด าเนินการประจ าเดือน (แบบฟอร์ม 61 - 1 - 2) และน าข้อมูลที่ได้   
มาประมวลผลเพ่ือจัดท ารายงานผลการติดตามและประเมินผลการปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง. รายงานต่อ
ผู้บริหารทราบเป็นประจ าทุกเดือน เพ่ือที่ผู้บริหารสามารถน าข้อมูลจากรายงานดังกล่าวไปประกอบการพิจารณา
ก าหนดแนวทางและมาตรการในการเพ่ิมประสิทธิภาพการใช้จ่ายงบประมาณและการด าเนินการของส านักงาน ปปง. 
บรรลุเป้าหมายและสอดคล้องกับมาตรการเพ่ิมประสิทธิภาพการใช้จ่ายงบประมาณของรัฐบาลต่อไป 
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3. รายละเอียดผลการติดตามและประเมินผล 
3.1 การติดตามและประเมินผลในการด าเนินการตามตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ (จ าแนกตามยุทธศาสตร์) 

  จากการตรวจสอบเอกสารผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน จ านวน  
37 ตัวชี้วัด สามารถสรุปคะแนนผลการด าเนินการ โดยจ าแนกตามยุทธศาสตร์ทั้ง 3 ยุทธศาสตร์ ดังนี้ 

  ยุทธศาสตร์ที่ 1 พัฒนามาตรการเชิงป้องกันตามความเสี่ยงเพ่ือไม่ให้ผู้มีหน้าที่รายงานธุรกรรม 
องค์กรไม่แสวงหาก าไร (NPO) ประชาชน และผู้ที่เกี่ยวข้อง กระท าหรือถูกใช้เป็นเครื่องมือในการฟอกเงินการสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง 
ประกอบด้วยตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
     1. จ านวนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้งหมด 10 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 27.03 ของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ทั้งหมด (37 ตัวชี้วัด) 

2. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 
10 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 100 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 ทั้งหมด (10 ตัวชี้วัด) 

 3. ไม่มีตัวชี ้วัดยุทธศาสตร์ที ่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน   
ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 ทั้งหมด (10 ตัวชี้วัด) 
รายละเอียดปรากฏดังตารางท้ายนี้ 

ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย 
รอบ  

12 เดือน 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ
รอบ 12 
เดือน 

(X1) 

คะแนน 

(X3) 

น้ าหนัก 
(Wi) 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 1.1.1 จ านวนบทบัญญตัิของกฎหมายและ 
อนุบัญญัติที่เกีย่วข้องได้รับการแก้ไข ปรับปรุง
ให้สอดคล้องกบัมาตรฐานสากล และ
สถานการณ์ปัจจุบัน  

กม. 3 ฉบับ 6 ฉบับ 5.00 3.00 0.50 

2 1.1.3 ระดบัความส าเรจ็ของการจดัท า
นโยบาย/มาตรการด้าน AML/CFT/CPF ที่
สอดคล้องกับความเสีย่งและมาตรฐานสากล  

คท. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 4.00 0.67 

3 1.1.4 จ านวนรายงานด้านข่าวกรองทาง
การเงินเกี่ยวกับการวิเคราะห์รปูแบบวิธีการ
ฟอกเงินการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อ
การร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่
การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานภุาพท าลายล้าง
สูงและแนวโน้มการฟอกเงิน การสนบัสนนุ 
ทางการเงินแก่การก่อการรา้ย และการ
สนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธ
ที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงที่แสวงประโยชน์
จากนวัตกรรมและเทคโนโลย ี

ขก. ระดับ 5 7 รายงาน 5.00 3.00 0.50 
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ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย 
รอบ  

12 เดือน 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ
รอบ 12 
เดือน 

(X1) 

คะแนน 

(X3) 

น้ าหนัก 
(Wi) 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

(X3) * (X4)  

(X5)  

4 1.1.5 ร้อยละของรายงานธุรกรรมถูกวิเคราะห์
เพื่อน าไปสู่การด าเนินคดีเพิม่ขึ้น 

ขก. ร้อยละ 
21 

ร้อยละ 
23.52 

5.00 3.00 0.50 

5 1.1.6 ระดบัความส าเรจ็ในการก ากับและ
ตรวจสอบผู้มีหนา้ที่รายงานตามระดับความ
เสี่ยง 

กส. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 3.00 0.50 

6 1.1.7 ร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของการสร้าง
ความรู้ความเข้าใจในการป้องกันและ
ปราบปรามการฟอกเงินและการตอ่ต้าน  
การสนับสนุนทางการเงินแก่การกอ่การร้าย
และการแพร่ขยายอาวุธท่ีมีอานภุาพท าลาย
ล้างสูง 

นย./กส./
สอ./คท. 

ร้อยละ  
96 

ร้อยละ 
100 

5.00 4.00 0.67 

7 1.1.8 ระดบัความส าเรจ็ของการจดัท า/
ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติ ด้าน 
AML/CFT/CPF เพื่อแก้ไขข้อบกพร่องจาก
ผลการประเมินการปฏิบตัิตาม
มาตรฐานสากล 

คท. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 3.00 0.50 

8 1.1.9 ระดบัความส าเรจ็ของการพัฒนาขีด
ความสามารถของบุคลากรด้าน 
AML/CFT/CPF โดยความร่วมมือทาง
วิชาการกับต่างประเทศ 

คท. ระดับ 5  ระดับ 5 5.00 2.00 0.33 

9 1.1.10 ร้อยละความส าเรจ็ของการ
แลกเปลีย่นข้อมูลด้านการก ากับและ
ตรวจสอบ 

กส. ร้อยละ 
85 

ร้อยละ 
100 

5.00 2.00 0.33 

10 1.1.11 ร้อยละความส าเรจ็ของการใช้ข้อมูล 
ที่ได้รับแจ้งเบาะแสจากประชาชนไปใช้ให้
เกิดประโยชน์ 

สอ. ร้อยละ 
82 

ร้อยละ 82 5.00 3.00 0.50 

  ∑ (Wi) หรือ X5         30.00 5.00 

 ผลรวมคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1  5.00 

   
จากตารางข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 

1. คะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 1 เท่ากับ 5.00 คะแนน จากคะแนนเต็ม  
5.00 คะแนน 

2. ไม่มีตัวชี้วัดฯ ที่มีคะแนนต่ ากว่า 5 คะแนน  
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ผลการวิเคราะห์ความสอดคล้องระหว่างแผนงาน/โครงการ และตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 1 มีแผนงาน/โครงการ ตามแผนปฏิบัติการประจ า ปีที่ก าหนดขึ้น

เพ่ือสนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าวจ านวน 15 แผนงาน ประกอบด้วย 
ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 

งาน 
เป้าหมาย

การ
ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
1 แก้ไข เพิ่มเติม ปรับปรุงบัญญัติ กฎหมาย และอนุบัญญัติ 

ที่ เกี่ ยวข้องให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากลและมีความ 
เป็นเอกภาพ  

กม.    

- จ านวนบทบัญญัติของกฎหมายและอนุบัญญัติที่เกี่ยวข้องได้รับ
การแก้ ไขปรับปรุงให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากลและ
สถานการณ์ปัจจุบัน (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.1) 

 3 ฉบับ 6 ฉบับ  

2 การจัดท ารายงานการประเมินความเสี่ยงส าหรับองค์กรที่ไม่แสวงหา
ก าไร  

คท.    

 - ระดั บความส าเร็ จในการจั ดท านโยบาย/มาตรการด้ าน 
AML/CFT/CPF ที่สอดคล้อง (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.2) 

  ระดับ 5  ระดับ 5  

3 กิจกรรมการจัดท ารายงานด้านข่าวกรองทางการเงินเกี่ยวกับ
การวิเคราะห์รูปแบบวิธีการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงิน
แก่การก่อการร้าย และการสนับสนุนการฟอกเงินการแพร่ขยาย
อาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง และแนวโน้มการหอกเงิน การ
สนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย และการสนับสนุนทาง
การเงินการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงที่แสวงหา
ประโยชน์จากนวัตกรรมและเทคโนโลยี  

ขก.    

- จ านวนรายงานด้านข่าวกรองทางการเงินเกี่ยวกับการวิเคราะห์
รูปแบบวิธีการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการ
ร้าย และการสนับสนุนการฟอกเงินการแพร่ขยายอาวุธที่มี
อานุภาพท าลายล้างสูง และแนวโน้มการหอกเงิน การสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้าย และการสนับสนุนทางการเงินการ
แพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงที่แสวงหาประโยชน์
จากนวัตกรรมและเทคโนโลยี (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.4) 

 2 รายงาน 7 รายงาน  

4 การวิเคราะห์รายงานธุรกรรมทางการเงินเพื่อประกอบการ
สืบสวนสอบสวนรวบรวมพยานหลักฐานการด าเนินคดี  

ขก.    

- ร้อยละของรายงานธุรกรรมถูกวิเคราะห์ เพื่อน าไปสู่การ
ด าเนินคดีเพิ่มขึ้น (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.5) 

 ร้อยละ 21 
 

ร้อยละ 24 
 

 

5 การทบทวนตรวจสอบรายงานการท าธุรกรรมที่มีเหตุอันควร
สงสัย 

กส.    

 - ร้อยละของจ านวนรายการท าธุรกรรมที่มีเหตุอันควรสงสัย    
มีความครบถ้วน สมบูรณ์ เทียบกับจ านวนรายงานธุรกรรม 
ที่มีเหตุอันควรสงสัยที่ได้รับมาทั้งหมด (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.6) 

 ร้อยละ 74 ร้อยละ 
95.93 
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
6 การตรวจและประเมินด้าน AML/CFT/CPF ของผู้มีหน้าที่

รายงาน  
กส.    

- จ านวนครั้ งของการตรวจและประ เมินผลความ เสี่ ย ง 
ด้าน AML/CFT/CPF ของผู้มีหน้าที่รายงาน (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.6) 

 90 ครั้ง 91 ครั้ง  

7 การตรวจสอบกรณีผู้มีหน้าที่รายงานฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตาม
กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน และ
กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทาง
การเงินแก่การก่อการร้ายและการเผยแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพ
ท าลายล้างสูง  

กส.    

 - จ านวนคดีที่ด าเนินการตรวจสอบการฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตาม
กฎหมายของผู้ มี หน้ าที่ รายงานการท าธุ รกรรมแล้วเสร็ จ 
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.6) 

 47 คด ี 51 คดี  

8 ส่งเสริมความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับความเสี่ยงและการประเมิน
ความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การ 
ก่อการร้าย และการสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธ 
ที่มีอานุภาพท าลายล้างสูงให้ภาคธุรกิจ  

นย/กส.    

8.1 ร้อยละความรู้ความเข้าใจของผู้มีหน้าที่รายงานเกี่ยวกับ
กฎหมายด้าน AML/CFT/CPF (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 

 ร้อยละ 70 ร้อยละ 
99.57 

 

8.2 ร้อยละของกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับการอบรมหรือสัมมนา 
มีความรู้ความเข้าใจในการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
การป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การ 
ก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง 
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 

 ร้อยละ 96 ร้อยละ 
99.57 

 

9 โครงการเผยแพร่ความรูเ้กี่ยวกับกฎหมายว่าดว้ยการปอ้งกันและ
ปราบปรามการฟอกเงินและกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและ
ปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการ
แพร่ขยายอาวุธท่ีทีอานุภาพท าลายล้างสูง 

สอ.    

9.1 ร้อยละความส าเร็จในการในการสร้างความรู้ความเข้าใจในการ
ป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินและการต่อต้านการสนับสนุน
ทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพ
ท าลายล้างสูง ได้ครอบคลุมกลุ่มเป้าหมาย (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

ร้อยละ 100 
(18 จังหวัด

ครอบคลุม 6 ภูมิภาค 
(เหนือ 2 จว. 

ตะวันออกเฉียง 
เหนือ 5 จว.  กลาง/

กทม. 5 จว. 
ตะวันตก 1 จว.
ตะวันออก 1 จว. 

 ใต้ 1 จว.) 
 

18 ครั้ง/ 
ร้อยละ 100/
ร้อยละ 97.31 
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
9.2 ร้อยละของกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับการอบรมหรือสัมมนา 
มีความรู้ความเข้าใจในการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
การป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การ 
ก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง  
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 

 ร้อยละ 96 ร้อยละ 
97.31  

 

10 โครงการสัมมนาเชิงวิชาการ เรื่อง การบูรณาการการปฏิบัติตาม
กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินและ
กฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการสนับสนุนทาง
การเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายของอาวุธที่มี
อานุภาพท าลายล้างสูงร่วมกับหน่วยงานภาครัฐท่ีเกี่ยวข้อง  

นย.    

10.1 ร้อยละความส าเร็จของการสร้างความรู้ ความเข้าใจในการ
ป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินและการต่อต้านการ
สนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธ
ที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง ได้ครอบคลุมกลุ่มเป้าหมาย  
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 

 ร้อยละ 100 ร้อยละ 100  

10.2 ร้อยละของกลุ่มเป้าหมายที่ ได้รับการอบรมสัมมนา 
มีความรู้ความเข้าใจในการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
การป้องกัน และปราบปรามการสนับสนุนทางการเงินแก่การ 
ก่อการร้ายและการแพร่ขยายของอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง 
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 

 ร้อย 96 
 

ร้อยละ 
97.23 

 

11 ส่งเสริมความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับมาตรการป้องกันตามความ
เสี่ยงขององค์กรไม่แสวงหาก าไร  

คท.    

- ร้อยละความรู้ความเข้าใจขององค์กรไม่แสวงหาก าไร (NPO) 
ต่อภัยด้าน AML/CFT/CPF (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.7) 

 ร้อยละ 55 ร้อยละ 55   

12 โครงการจัดท ายุทธศาสตร์ชาติด้านการป้องกันและปราบปราม
การฟอกเงินและการต่อต้านการสนับสนุนทางการเงินแก่การ 
ก่อการร้ายและแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง 

คท.    

- ระดับความส าเร็จของการจัดท า/ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติ
ด้าน AML/CFT/CPF เพื่อแก้ไขข้อบกพร่องจากผลการประเมิน
การปฏิบัติตามมาตรฐานสากล (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.8) 

 ระดับ 5 ระดับ  5  

13 โครงการพัฒนาความร่วมมือกับต่างประเทศ คท.    
- ระดับความส าเร็จของการพัฒนาขีดความสามารถของบุคลากร
ด้าน AML/CFT/CPF โดยความร่วมมือกับต่างประเทศ  
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.9) 

 ระดับ 5 ระดับ 5  
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
14 การบูรณาการความร่วมมือด้าน AML/CFT/CPF กับหน่วยงาน

ที่บังคับใช้กฎหมายและหน่วยงานที่ เกี่ยวข้องกับผู้มีหน้าที่
รายงาน NPO และภาคประชาชน 

กส.    

- ร้อยละความส าเร็จของการแลกเปลี่ยนข้อมูลด้านการก ากับ
และตรวจสอบ  (ตัวช้ีวัดที่ 1.1.10) 

 ร้อยละ 45 ร้อยละ 100  

15 โครงการพัฒนาระบบการรับเรื่องราวร้องทุกข์ แจ้งเบาะแส 
เกี่ยวกับการฟอกเงินและการสนับสนุนทางการเงินแก้การ 
ก่อการร้าย  

สอ.    

- ระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการศูนย์รับเรื่องราวร้องเรียน 
(ตัวช้ีวัดที่ 1.1.11) 

 ระดับ 5 ระดับ  5  

 

ซ่ึงเมื่อพิจารณาผลการด าเนินงานแผนงาน/โครงการ เปรียบเทียบกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
จะพบว่า เป็นแผนงาน/โครงการทีส่นับสนุนตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์และมีผลการด าเนินงานแผนงานทีส่อดคล้อง
กับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ด้วย 

 

ยุทธศาสตร์ที่ 2 บังคับใช้กฎหมายและบูรณาการการบังคับใช้กฎหมายในการด าเนินการกับทรัพย์สิน
ในความผิดมูลฐานที่สอดคล้องกับความเสี่ยงด้านการฟอกเงิน การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย และ
การสนับสนุนทางการเงินแก่การแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพท าลายล้างสูง และการสนับสนุนการด าเนิน
คดีอาญาฐานฟอกเงิน รวมถึงการบริหารจัดการทรัพย์สินให้มีประสิทธิภาพและประสิทธิผลมากขึ้น  
ประกอบด้วยตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ ดังนี้ 
     1. จ านวนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้งหมด 19 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 51.35 ของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ทั้งหมด (37 ตัวชี้วัด) 

2. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 
17 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 89.47 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 ทั้งหมด (19 ตัวชี้วัด) 

 3. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 
2 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 10.53 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 ทั้งหมด (19 ตัวชี้วัด) 
รายละเอียดปรากฏดังตารางท้ายนี้ 
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ล าดับ 

ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย 
รอบ  

12 เดือน 
(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ
รอบ 12 
เดือน 
(X1) 

คะแนน 
(X3) 

 น้ าหนัก 
(Wi) 
(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 2.1.1 จ านวนเรื่องที่ด าเนินการสืบสวน
สอบสวนรวบรวมพยาน หลักฐานเพื่อ
เสนอคณ ะกรรมการธุรกรรม เพื่ อ
พิจารณามีมติมอบหมาย 

ขก. 250 เรื่อง 370 เรื่อง 5.00 2.50 0.25 

2 2.1.2 จ านวนเรื่อง/รายช่ือบุคคลที่มี
พฤติการณ์เกี่ยวข้องกับการก่อการร้าย 
หรือสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อ
การร้ายที่คณะกรรมการธุรกรรมมีมติ
ให้ส านักงาน ปปง. ส่งเรื่อง/รายช่ือให้
พนักงานอัยการยื่นค าร้องฝ่ายเดียวต่อ
ศาลแพ่งให้เป็นบุคคลที่ถูกก าหนด 

ขก. 30 เรื่อง 36 เรื่อง 5.00 2.50 0.25 

3 2.1.3 ร้ อ ย ล ะ ข อ งจ า น วน เรื่ อ งที่
พนักงานอัยการยื่นค าร้องต่อศาลแพ่ง
เพื่อประกาศรายช่ือบุคคลที่ถูกก าหนด
เทียบกับจ านวนเรื่องที่ส านักงาน ปปง. 
ส่งให ้

ขก. ร้อยละ 90 ร้อยละ 
100 

5.00 2.50 0.25 

4 2.1.4 ร้ อ ย ล ะ ข อ งจ า น วน เรื่ อ งที่
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องรับไว้และสามารถ
ด าเนินการกับผู้กระท าความผิดเทียบ
กับจ านวนเรื่องที่ส านักงาน ปปง. ส่งให้ 

ขก. ร้อยละ 
100 

ร้อยละ 
100 

5.00 2.50 0.25 

5 2.2.1 จ าน วน เรื่ อ งที่ มี ก ารด า เนิ น    
ก า ร กั บ ท รั พ ย์ สิ น ที่ เ กี่ ย ว กั บ           
การกระท าความผิด 

คด. 1 - 4 170 เรื่อง 253 เรื่อง 5.00 4.00 0.40 

6 
 

2.2.2 ร้อยละของจ านวนเรื่อง 
ที่พนักงานอัยการยื่นค าร้องต่อศาล
เทียบกับจ านวนเรื่องที่ส านักงาน ปปง. 
ส่งให ้

คด. 1 - 4 ร้อยละ 96 ร้อยละ 
100 

5.00 4.00 0.40 

7 2.2.3 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่ ได้
ด าเนินการให้การคุ้ มครองแก่ผู้ ให้
ถ้อยค า เสนอคณะกรรมการธุรกรรมมี
ค าสั่งเทียบกับจ านวนเรื่องที่ได้รับ 

กม. ร้อยละ 70 ร้อยละ 0 0.00 3.00 0.00 

8 2.2.4 ร้อยละความส าเร็จของการตรวจ
พิสูจน์หลักฐานอิเล็กทรอนิกส์ 

ศท. ร้อยละ 
100 

ร้อยละ 
100 

5.00 2.50 0.25 

9 2.2.5 ร้อยละความส าเร็จของการ
ประสานข้อมูลเครือข่ายโทรศัพท์ หรือ
เครือข่ายอินเทอร์เน็ตเพื่อการสืบสวน
สอบสวน 

ศท. ร้อยละ 
100 

ร้อยละ 
100 

5.00 2.50 0.25 
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ล าดับ 

ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย 
รอบ  

12 เดือน 
(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ
รอบ 12 
เดือน 
(X1) 

คะแนน 
(X3) 

 น้ าหนัก 
(Wi) 
(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

(X3) * (X4)  

(X5)  

10 2.2.6 ร้อยละความส าเร็จของการ
ตรวจสอบการกระท าความผิดทาง
เทคโนโลยี 

ศท. ร้อยละ 
100 

ร้อยละ 
100 

5.00 3.00 0.30 

11 2.3.1 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่ ได้
ด าเนินคดีฟอกเงินกับผู้กระท าความผิด
เทียบกับจ านวนเรื่องที่ได้รับ 

กม. / ขก.  ร้อยละ 60 ร้อยละ 77 5.00 3.50 0.35 

12 2.3.2 จ านวนเรื่องที่สืบสวนสอบสวน
รวบรวมพยานหลักฐานเพื่อด าเนินการ 
ในคดีอาญาฐานฟอกเงินอย่างสอดคล้อง
กับความเสี่ยง 

กม. 20 เรื่อง 28 เรื่อง 5.00 3.50 0.35 

13 2 .4 .1  ร้ อ ยละของจ าน วน เรื่ อ งที่
ด าเนินการเพื่อคุ้มครองสิทธิผู้เสียหาย
ที่ส่งให้พนักงานอัยการเทียบกับจ านวน
เรื่องที่ได้รับ 

คด. 1 - 4 ร้อยละ 80 ร้อยละ 
100 

5.00 3.00 0.30 

14 2 .5 .1  ร้อยละความพึ งพอใจของ
ผู้ เกี่ยวข้องกับกระบวนการบริหาร
จัดการทรัพย์สิน 

บส. ร้อยละ 87 ร้อยละ 90 5.00 3.00 0.30 

15 2.5.2 จ านวนเรื่องร้องเรียนเกี่ยวกับ
การบริหารจัดการทรัพย์สินของกอง
บริหารจัดการทรัพย์สิน 

บส. 0 เรื่อง 0 เรื่อง 5.00 2.00 0.20 

16 2.5.3 ระดับความส าเร็จของการเก็บ
รักษาทรัพย์สินได้ครบถ้วนตามบัญชี
ทรัพย์สิน 

บส. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 1.00 
 
 

0.10 

17 2.5.4 ร้อยละของจ านวนทรัพย์สินที่
ได้รับการบริหาร 

บส. ร้อยละ 92 ร้อยละ 
75.58 

1.00 2.00 0.04 

18 2.5.5 ร้อยละเฉลี่ยของราคาทรัพย์สินที่
ขายได้สูงกว่าราคาเริ่มต้น  

บส. ร้อยละ 10 ร้อยละ 35 5.00 1.00 0.10 

19 2.5.6 ระดับความส าเร็จของ 
การบริหารกองทุนการป้องกันและ
ปราบปรามการฟอกเงิน 

บส. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 2.00 0.20 

  ∑ (Wi) หรือ X5         50.00  

 ผลรวมคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2  4.54 

จากตารางข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 
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1. คะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2 เท่ากับ 4.54 คะแนน จากคะแนนเต็ม  
5 คะแนน 

2. ตัวชี้วัดฯ ที่มีคะแนนต่ ากว่า 5 คะแนน มีจ านวน 2 ตัวชี้วัด เรียงตามระดับคะแนนมาก 
ไปหาน้อย ดังนี้ 

1) 2.5.4 ยกระดับของจ านวนทรัพย์สินที่ได้รับการบริการ โดย บส. ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 
12 เดือน เท่ากับ ร้อยละ 92  ด าเนินการได้ร้อยละ 75.85 ผลการประเมินเท่ากับ 1.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน)  

 ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน :  
เนื่องจากระหว่างปีงบประมาณมีการยึดและอายัดทรัพย์สินเพ่ิมเติมเป็นจ านวนมาก

และอยู่ทั่วประเทศ ประกอบกับเป็นคดีที่ส าคัญจึงต้องมีการปรับแผนการส ารวจทรัพย์สิน เพ่ือด าเนินการ
บริหารทรัพย์สินนอกเหนือจากแผนฯ และบริหารทรัพย์สินที่ส าคัญกว่า     

  ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค :  
    ควรมีการวางแผนการบริหารจัดการระหว่างทรัพยากรบุคคลกับปริมาณงาน เพื่อให้

สามารถประเมินความเสี่ยงและหาแนวทางแก้ไขปัญหาในสถานการณ์ที่อาจจะส่งผลกระทบต่อการด าเนินการ
ตามตัวชี้วัดต่างๆ ได้ รวมถึง การวางแผนการด าเนินงานเพ่ือให้ทราบถึงระยะเวลาการท างาน สถานะของผล
การปฏิบัติงาน เพ่ือน ามาวิเคราะห์หาแนวทางแก้ไขและเร่งรัดการด าเนินการให้เป็นไปตามเป้าหมายที่ก าหนด  

2) 2.2.3 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่ได้ด าเนินการให้การคุ้มครองแก่ผู้ให้ถ้อยค าเสนอ
คณะกรรมการธุรกรรมมีค าสั่งเทียบกับจ านวนเรื่องที่ได้รับ รับผิดชอบโดย กม. ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 12 เดือน 
เท่ากับ ร้อยละ 70 ด าเนินการไดร้้อยละ 0.00 ผลการประเมินเท่ากับ 0.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน)  

ปัญหา/อุปสรรคท่ีส่งผลต่อการด าเนินงาน : เนื่องจากโดยหลักการคุ้มครองพยานหรือ
ผู้ให้ถ้อยค าตาม พระราชบัญญัติคุ้มครองพยานในคดีอาญา พ.ศ. 2546 ก าหนดว่า ต้องมีการร้องขอรับความ
คุ้มครองจากพยาน ซึ่งปรากฏว่าในการด าเนินการที่ผ่านมาไม่มีพยานหรือผู้ให้ถ้อยค าร้องขอในเรื่องดังกล่าว 
โดยมีความเห็นว่า พยานหรือผู้ให้ถ้อยค าอาจได้รับความคุ้มครองในคดีอาญาอยู่แล้ว จึงไม่ได้ขอให้ส านักงาน ปปง. 
ด าเนินการคุ้มครองพยานอีก จึงไม่สามารถด าเนินการในตัวชี้วัดดังกล่าวได้แต่อย่างใด 

 ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค :  
(1) ควรมีการทบทวน กฎหมายว่ามีความจ าเป็นที่จะต้องก าหนดให้มีการคุ้มครองพยาน

กรณีคดีแพ่งหรือไม่ หากมีการด าเนินการคุ้มครองในคดีอาญาอยู่แล้ว 
(2) ในการก าหนดตัวชี้วัดดังกล่าวควรมีการทบทวนว่า ควรมีการก าหนดเป็นตัวชี้วัด

ยุทธศาสตร์หรือไม่ หากผลด าเนินการไม่สามารถด าเนินการได้ เนื่องจากมีการคุ้มครองพยานในคดีอาญาอยู่แล้ว 
 

ผลการวิเคราะห์ความสอดคล้องระหว่างแผนงาน/โครงการ และตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 2 มีแผนงาน/โครงการ ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีที่ก าหนดขึ้น

เพ่ือสนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าวจ านวน 18 แผนงาน ประกอบด้วย 
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ล าดับ 
 
 

ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
1 โครงการสืบสวน ปราบปรามเพื่อด าเนินการกับทรัพย์สินของ

ผู้กระท าความผิดมูลฐานตามกฎหมายฟอกเงิน และกฎหมายอื่น 
ขก.    

 - จ านวนเรื่องที่ตรวจสอบ วิเคราะห์ รวบรวมพยานหลักฐาน 
เพื่อด าเนินการกับทรัพย์สินตามกฎหมายฟอกเงิน (ตัวช้ีวัดที่ 2.1.1) 

 1,000 เรื่อง 1,286 เรื่อง  

2 โครงการสืบสวน รวบรวมพยานหลักฐานนอกพ้ืนที่เพื่อหาความ
เชื่อมโยงประกอบการตรวจสอบและวิเคราะห์ข้อมูลธุรกรรมใน
การด าเนินการตามกฎหมายป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน 
และปฏิบัติงานอ่ืนตามค าสั่งของผู้บังคับบัญชา 

ขก.    

- จ านวนเรื่องที่ตรวจสอบ วิเคราะห์ รวบรวมพยานหลักฐาน 
เพื่ อ ด า เนิ น ก ารกั บ ท รั พ ย์ สิ น ต าม ก ฎ ห ม าย ฟ อ ก เงิน  
(ตัวช้ีวัดที่ 2.1.1) 

 1,000 เรื่อง  1,286 เรื่อง  

3 โครงการการด าเนินการตาม พ.ร.บ. ป้องกันและปราบปราม 
การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยาย
อาวุธท่ีมีอานุภาพท าลายล้างสูง  

ขก.  
 

  

3.1 จ านวนเรื่องที่ตรวจสอบ วิเคราะห์ สืบสวน รวบรวม
พยานหลักฐาน เพื่อด าเนินการตามกฎหมายว่าด้วยการต่อต้าน
การสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยาย
อาวุธท่ีมีอานุภาพท าลายล้างสูง (ตัวช้ีวัดที่ 2.1.2 – 2.1.3) 

 85 เรื่อง 126 เรื่อง  

3.2 จ านวนเรื่อง/รายช่ือ บุคคลที่มีพฤติการณ์เกี่ยวข้องกับ   
การก่อการร้าย หรือสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้าย    
ที่คณะกรรมการธุรกรรมมีมติให้ส านักงาน ปปง. ส่งเรื่อง/รายชื่อ 
ให้พนักงานอัยการยื่นค าร้องฝ่ายเดียวต่อศาลแพ่งให้เป็นบุคคล  
ที่ถูกก าหนด (ตัวช้ีวัดที่ 2.1.2 – 2.1.3) 

 30 เรื่อง เรื่อง 36  

3.3 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่พนักงานอัยการยื่นค าร้องต่อศาล
แพ่งเพื่อประกาศรายชื่อบุคคลที่ถูกก าหนดเทียบเคียงกับจ านวน
ที่ ส านักงาน ปปง. ส่งให ้(ตัวช้ีวัดที่ 2.1.2 – 2.1.3) 

 ร้อยละ 90 ร้อยละ 100  

4 
 
 
 
 
 
 
 

โครงการตรวจสอบ วิเคราะห์ สืบสวน ข้อมูลพยานหลักฐานเพื่อ
ด าเนินคดีกับผู้กระท าผิดตามกฎหมายฟอกเงินฉบับอ่ืน 

ขก.    

4.1 จ านวนเรื่องที่ส่งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องด าเนินการกับ
ผู้กระท าความผิดตามกฎหมายฟอกเงินและกฎหมายอื่น 
(ตัวช้ีวัดที่ 2.1.4) 

 490 เรื่อง 951 เรื่อง  

4.2 ร้อยละของจ านวนเรื่องที่หน่วยงานที่เกี่ยวข้องรับไว้และ
สามารถด าเนินการกับผู้กระท าความผิดเทียบเคียงกับจ านวน
เรื่องที่ส านักงาน ปปง. ส่งให้ (ตัวช้ีวัดที่ 2.1.4) 

 
 
 

ร้อยละ 100 
 
 

ร้อยละ 100 
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ล าดับ 
 
 

ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
5 โครงการสืบสวน ปราบปรามเพื่อด าเนินการกับทรัพย์สินของ

ผู้กระท าความผิดทุกมูลฐานตามกฎหมายฟอกเงิน  
คด. 1-4    

5.1 จ านวนเรื่องที่สืบสวน สอบสวน รวบรวมพยานหลักฐาน 
เพื่อด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวข้องกับการกระท าความผิด
มูลฐาน (ตัวช้ีวัดที่ 2.2.1) 

 516 เรื่อง  
คด.1 =  129 เรื่อง 
คด.2 = 129 เรื่อง 
คด.3 = 129 เรือ่ง 
คด.4 = 129 เรื่อง  

521 เรื่อง 
คด.1 = 116 เรื่อง 
คด.2 = 103 เรื่อง 
คด.3 = 139 เรื่อง 
คด.4 = 163 เรือ่ง 

 

5.2 จ านวนคดี/เรื่องในกลุ่มมูลฐานความผิดที่มีการบูรณาการ
ความร่วมมือระหว่างหน่วยงานที่ เกี่ยวข้อง เพื่อสนับสนุน  
การด าเนินงานตามกฎหมาย (ตัวช้ีวัดที่ 2.2.1) 

 20 เรื่อง  
คด.1 =  5 เรื่อง 
คด.2 = 5 เรื่อง 
คด.3 = 5 เรื่อง 
คด.4 = 5 เรื่อง 

10 เรื่อง  
คด.1 = 0 เรื่อง 
คด.2 = 0 เรื่อง 
คด.3 = 4 เรื่อง 
คด.4 = 6 เรื่อง 

 

5.3 จ านวนเรื่องที่มีค าสั่งให้ยึดหรืออายัดทรพัย์สินที่เกี่ยวกับการ
กระท าความผิด (รวมทุกมูลฐาน) (ตัวช้ีวัดที่ 2.2.1) 

 200 เรื่อง  
คด.1 =  50 เรื่อง 
คด.2 = 50 เรื่อง 
คด.3 = 50 เรื่อง 
คด.4 = 50 เรื่อง 

 201 เรื่อง 
คด.1 = 42 เรื่อง 
คด.2 = 63 เรื่อง 
คด.3 = 51 เรื่อง 
คด.4 = 45 เรื่อง 

 

5.4 จ านวนเรื่องที่มีการด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวกับการ
กระท าความผิด (ส่งอัยการ/ยุติ/ส่งหน่วยงานอ่ืน) 
(ตัวช้ีวัดที่ 2.2.1) 

 172 เรื่อง  
คด.1 =  43 เรื่อง 
คด.2 = 43 เรื่อง 
คด.3 = 43 เรื่อง 
คด.4 = 43 เรื่อง 

180 เรื่อง 
คด.1 = 37 เรื่อง 
คด.2 = 49 เรื่อง 
คด.3 = 58 เรื่อง 
คด.4 = 36 เรื่อง 

 

6 งานด าเนินการคุ้มครองพยาน  กม.    
- ร้อยละของจ านวนเรื่องที่ได้ด าเนินการให้การคุ้มครองแก่ผู้ให้
ถ้อยค า เสนอกรรมการธุรกรรมมีค าสั่งเทียบกับจ านวนเรื่องที่
ได้รับ (ตัวช้ีวัดที่ 2.2.3) 

 ร้อยละ 70 ร้อยละ 0  

7 งานตรวจพิสูจน์หลักฐานอีเล็กทรอนิกส์  ศท.    
- ร้อยละความส าเร็จของการตรวจพิสูจน์หลักฐานอิเล็กทรอนิกส์ 
(ตัวช้ีวัดที่ 2.2.4) 

 ร้อยละ 100 ร้อยละ 100  

8 งานประสานข้อมูลเครือข่ายโทรศัพท์หรือเครือข่ายอินเตอร์เน็ต
เพื่อการสืบสวน  

ศท.    

- จ านวนร้อยละของการประสานข้อมูลเครือข่ายโทรศัพท์หรือ
เครือข่ายอินเตอร์เน็ตเพื่อการสืบสวน (ตัวช้ีวัดที่ 2.2.5) 

 14 เรื่อง 47 เรื่อง  

9 งานตรวจสอบการกระท าความผิดทางเทคโนโลยี ศท.    

- ร้อยละความส าเร็จของตรวจสอบการกระท าความผิดทาง
เทคโนโลยี (ตัวช้ีวัดที่ 2.2.6) 

 ร้อยละ 100 ร้อยละ 100  

10 การบูรณาการการจับกุมผู้กระท าความผิดอาญาฐานฟอกเงิน  กม.    
- จ านวนเป้าหมายการจับกุมผู้กระท าความผิดอาญาฐานฟอก
เงิน (ตัวช้ีวัดที่ 2.3.1) 

 70 เป้าหมาย 73 เป้าหมาย  
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ล าดับ 
 
 

ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
11 งานด าเนินคดีอาญาตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและ

ปราบปรามการฟอกเงิน  
กม.    

- จ านวนเรื่องที่สืบสวนสอบสวนรวบรวมพยานหลักฐานเพื่อ
ด าเนินการในคดีอาญาฐานฟอกเงินอย่างสอดคล้องกับความเสี่ยง 
(ตัวช้ีวัดที่ 2.3.2) 

 20 เรื่อง 28 เรื่อง   

12 การด าเนินการคุ้มครองสิทธิผู้เสียหายที่ได้รับผลกระทบจากการ
กระท าความผิด  

คด.1-4    

- ร้อยละของจ านวนเรื่องที่ การด าเนินการคุ้ มครองสิทธิ
ผู้เสียหายที่ได้รับที่ส่งให้พนักงานอัยการเทียบกับจ านวนเรื่องที่
ได้รับ (ตัวช้ีวัดที่ 2.4.1) 

 ร้อยละ 100 ร้อยละ 100  

13 ความพึงพอใจของผู้ที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการบริหารจัดการ
ทรัพย์สิน  

บส.    

- จ านวนความพึงพอใจของผู้ที่เกี่ยวข้องกับกระบวนการบริหาร
จัดการทรัพย์สิน  
  - ด้านผู้รับทรัพย์สินคืน 
 - ด้านการบริหารทรัพย์สิน 
 - ด้านการขายทอดตลาดทรัพย์สิน (ผู้ซื้อทรัพย์สิน) 
(ตัวช้ีวัดที่ 2.5.1) 

 ร้อยละ 87 ร้อยละ 90  

14 การรับเรื่องร้องเรียนด้านการบริหารจัดการทรัพย์สิน บส.    

- จ านวนเรื่องร้องเรียนเกี่ยวกับการบริหารจัดการทรัพย์สินของ
กองริหารจัดการทรัพย์สิน (ตัวช้ีวัดที่ 2.52) 

 0 เรื่อง 0 เรื่อง  

15 การเก็บรักษาทรัพย์สินได้ครบถ้วนตามบัญชีทรัพย์สิน บส.    

- ระดับความส าเร็จของการเก็บรักษาทรัพย์สินได้ครบตามบัญชี
ทรัพย์สิน (ตัวช้ีวัดที่ 2.5.3) 

 ระดับ 5 ระดับ 5   

16 การบริหารทรัพย์สิน  บส.    

- ร้อยละของจ านวนทรัพย์สินที่ได้รับบริการ 
(ตัวช้ีวัดที่ 2.5.4) 

  ร้อยละ 92 ร้อยละ 75.58  

17 การขายทอดตลาดทรัพย์สิน  บส.    

- ร้อยละของราคาทรัพย์สินท่ีขายได้ราคาสูงกว่าราคาเริ่มต้น 
(ตัวช้ีวัดที ่2.5.5) 

 ร้อยละ 10 ร้อยละ 35  
 

18 การบริหารกองทุนป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  บส.    

- ระดับความส าเร็จของการบรหิารกองทุนปอ้งกันและ
ปราบปรามการฟอกเงิน  
(ตัวช้ีวัดที ่2.5.6) 

 ระดับ 5 ระดับ 5  
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ซึ่งเมื่อพิจารณาผลการด าเนินงานแผนงาน/โครงการ เปรียบเทียบกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ จะพบว่า  

- แผนงานที่ 5 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2.2.1 มีผลการด าเนินการไม่บรรลุ
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ทั้งหมด ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 2.2.1 ที่บรรลุ
เป้าหมาย ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการด าเนินการตามแผนงานที่ 5 
เป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าว เพียงแต่มีการวัดผลการด าเนินการในลักษณะที่แตกต่างกัน กล่าวคือ 
ผลการด าเนินงานตามแผนงานมีการวัดผลการด าเนินงานแจกแจงตามลักษณะของการด าเนินงานที่ประกอบด้วย 
(1) จ านวนเรื่องที่สืบสวน สอบสวน รวบรวมพยานหลักฐานเพ่ือด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวข้องกับการกระท า
ความผิดมูลฐาน (ค าสั่ง ม.) (2) จ านวนคดี/เรื่องในกลุ่มมูลฐานความผิดที่มีการบูรณาการความร่วมมือระหว่าง
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพ่ือสนับสนุนการด าเนินงานตามกฎหมาย (3) จ านวนเรื่องที่มีค าสั่งให้ยึดหรืออายัดทรัพย์สิน
ที่เกี่ยวกับการกระท าความผิด (ค าสั่ง ย.) (4) จ านวนเรื่องที่มีการด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวกับการกระท า
ความผิด (ส่งอัยการ/ยุติ/ส่งหน่วยงานอ่ืน) โดยการด าเนินงานตามข้อ (2) มีผลการด าเนินการไม่บรรลุเป้าหมายเพียง
ข้อเดียว ส่วนผลการด าเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร์วัดผลการด าเนินงานในลักษณะภาพรวม คือ จ านวนเรื่องที่มี
การด าเนินการกับทรัพย์สินที่เกี่ยวกับการกระท าความผิด ซึ่งมีผลการด าเนินงานที่บรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัด 

ยุทธศาสตร์ที่ 3 พัฒนาองค์กร และบุคลากร ให้มีศักยภาพ รองรับการเปลี่ยนแปลงด้านเศรษฐกิจ สังคม 
และเทคโนโลยี และมีธรรมาภิบาล ประกอบด้วยตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ ดังนี้ 

 1. จ านวนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้งหมด 8 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 21.62 ของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ทั้งหมด (37 ตัวชี้วัด) 

 2. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 
3 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 37.50  ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 ทั้งหมด (8 ตัวชี้วัด) 

 3. ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ไม่บรรลุเป้าหมายการด าเนินการในรอบ 12 เดือน มีจ านวน 
5 ตัวชี้วัด คิดเป็นร้อยละ 62.50 ของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 ทั้งหมด (8 ตัวชี้วัด) 
รายละเอียดปรากฏดังตารางท้ายนี้ 
 

ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย 
รอบ  

12 เดือน 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ
รอบ 12 
เดือน 

(X1) 

คะแนน 

(X3) 

 น้ าหนัก 
(Wi) 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

(X3) * (X4)  

(X5)  

1 3.1.1 ระดับความส าเร็จในการปรับปรุง
โครงสร้างและทบทวนกระบวนงาน
ของส านักงาน ปปง. 

สลก. ระดบั 5 ระดับ 2 2.00 3.00 0.30 

2 3.2.1 ร้อยละของบุคลากรทีผ่่าน
เกณฑ์การพัฒนาตามแผนพัฒนา
บุคลากรรายบุคคล 

นย. ร้อยละ 77 ร้อยละ 
73.68 

4.00 2.50 0.50 
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ล าดับ ตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ หน่วยงาน
ผู้รับผิดชอบ 

เป้าหมาย 
รอบ  

12 เดือน 

(X2) 

ผลการ
ด าเนินการ
รอบ 12 
เดือน 

(X1) 

คะแนน 

(X3) 

 น้ าหนัก 
(Wi) 

(X4) 

คะแนนถ่วง
น้ าหนัก 

(X3) * (X4)  

(X5)  

3 3.2.2 ระดับความส าเร็จของการจัดตั้ง 
สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกัน 
และปราบปรามการฟอกเงินและ 
การต่อต้านการสนับสนุนทางการเงิน
แก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยาย
อาวุธท่ีมีอานุภาพท าลายล้างสูง 
(AML/CFT/CPF) 

สลก. ระดับ 5 ระดับ 2 2.00 2.50 0.25 

4 3.3.1 ร้อยละความส าเร็จของ     
การพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ
ที่มีประสิทธิภาพและเป็นมาตรฐาน 

ศท. ร้อยละ 94 ร้อยละ 
100 

5.00 2.00 0.50 

5 3.3.2 ระดับความส าเร็จของการพัฒนา
ระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 

ศท. ระดับ 5 ระดับ 5 5.00 2.00 0.50 

6 3.3.3 ร้อยละของจ านวนองค์ความรู้
ที่มีการเผยแพรผ่่านระบบเทคโนโลยี
สารสนเทศ (KM Electronic) 

นย. ร้อยละ 
100 

ร้อยละ 
100 

5.00 2.00 0.50 

7 3.5.1 ร้อยละความส าเร็จของการประเมิน 
คุณธรรมและความโปร่งใสในการ
ด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) 

สลก. ร้อยละ 85 ร้อยละ 
84.45 

4.00 3.00 0.60 

8 3.5.2 ร้อยละความเชื่อมั่นของ
ประชาชนและผู้เกี่ยวข้องกับ       
การปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง. 

นย. ร้อยละ 81 ร้อยละ 
77.16 

4.00 3.00 0.60 

  ∑ (Wi) หรือ X5         20.00  

 ผลรวมคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3  3.75 

 
จากตารางข้างต้นสามารถสรุปได้ ดังนี้ 

1. คะแนนเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3 เท่ากับ 3.50 คะแนน จากคะแนนเต็ม  
5 คะแนน 

2. ตัวชี้วัดฯ ที่มีคะแนนต่ ากว่า 5 คะแนน มีจ านวน 4 ตัวชี้วัด เรียงตามระดับคะแนนมาก 
ไปหาน้อย ดังนี้ 

1) 3.5.1 ร้อยละความส าเร็จของการประเมินคุณภาพและความโปร่งใสของการด าเนินงาน
ภาครัฐ (ITA) รับผิดชองโดย สลก. ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 12 เดือน เท่ากับ ร้อยละ 85 ด าเนินการได้ ร้อยละ 
84.45 ผลการประเมินเท่ากับ 4.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน) 
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ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : การด าเนินงานตามตัวชี้วัดที่ ITA ก าหนด    
มีหลายตัวชี้วัดที่ผลการด าเนินงานต่ ากว่าเกณฑ์มาก เนื่องจากผู้รับผิดชอบไม่ทราบว่าต้องด าเนินการในประเด็น
ดังกล่าวอย่างไรบ้าง จึงท าให้ผลการประเมินมีค่าคะแนนที่ต่ ากว่าเป้าหมาย 

ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : ควรมีการชี้แจงและท าความเข้าใจกับ
ผู้เกี่ยวข้องที่ต้องด าเนินการตามตัวชี้วัดตั้งแต่ต้นปีงบประมาณ เพ่ือให้สามารถวางแผนการท างานและด าเนินการตาม
ตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ได้ รวมทั้ง ควรน าผลการประเมิน ITA ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2561 มาประกอบการ
พิจารณาก าหนดมาตรการ แผนงาน หรือกิจกรรมที่สามารถสนับสนุนให้ส านักงาน ปปง. มีคะแนนประเมินใน
ดัชนีดังกล่าวที่เพ่ิมขึ้น 

2) 3.5.2 ร้อยละความเชื่อมั่นของประชาชนและผู้ที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติงานของ
ส านักงาน ปปง. รับผิดชอบโดย นย. ก าหนดเป้าหมานฯ รอบ 12 เดือน เท่ากับ ร้อยละ 81 ด าเนินการได้  
ร้อยละ 77.16 ผลการประเมินเท่ากับ 4.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน) 

ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : จากการส ารวจพบว่า ประชาชนส่วนใหญ่
ต้องการให้ส านักงาน ปปง. ปรับปรุงการท างานและเพ่ิมประสิทธิภาพในการท างานให้ดียิ่งขึ้น ได้แก่ ควรมีการ
ประชาสัมพันธ์และให้ความรู้ประชาชนได้รับรู้และเข้าใจบทบาทการท างานของส านักงาน ปปง. มากขึ้น รวมถึง 
การปรับปรุงภาพลักษณ์ขององค์การให้สามารถตรวจสอบได้ มีความโปร่งใสในการด าเนินงาน   

ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : ควรเพ่ิมการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับ
บทบาท ผลการด าเนินงานของส านักงาน ปปง. เพ่ิมมากขึ้น รวมถึงการเพ่ิมช่องทางการรับข่าวสารของ
ประชาชนที่ สะดวกรวดเร็ว สามารถเข้าถึงได้ง่ายมากยิ่ง และส่งเสริมภาพลักษณ์ที่ดีให้กับประชาชนและ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้องด้วย 

3) 3.2.1 ร้อยละของบุคลากรที่ผ่านเกณฑ์การพัฒนาตามแผนพัฒนาบุคลากรรายบุคคล 
รับผิดชอบโดย นย. ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 12 เดือน เท่ากับ ร้อยละ 77 ด าเนินการได้ ร้อยละ 73.68 ผลการประเมิน
เท่ากับ 4.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน) 

ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : เนื่องจากข้าราชการและพนักงานบางส่วน
ไม่ทราบว่าจะต้องได้รับการพัฒนาด้านใด ประกอบกับมีภารกิจหน้าที่ในการปฏิบัติราชการที่มีจ านวนมากและ
เร่งด่วน จึงไม่สามารถเข้ารับการอบรมตามแผนที่ก าหนดได้ 

ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : ควรก าหนดมาตรการเกี่ยวกับการเข้ารับ
การฝึกอบรมเพ่ือให้การด าเนินการตามแผนเป็นไปตามท่ีก าหนดไว้ รวมถึงการสร้างความตระหนักในเสริมสร้าง
ความรู้ความสามารถเพ่ือเป็นการพัฒนาตนเองในส่วนของข้าราชการและพนักงาน และสร้างความเข้าใจในส่วน
ของผู้บริหารในการให้ความส าคัญในการพัฒนาตนเองของข้าราชการและพนักงานในหน่วยงาน 

4) 3.2.2 ระดับความส าเร็จของการจัดตั้งสถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการฟอกเงินและการต่อต้านการสนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและการแพร่ขยายอาวุธที่มี
อานุภาพท าลายล้างสูง (AML/CFT/CPF) รับผิดชองโดย สลก. ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 12 เดือน เท่ากับ ระดับ 5 
ด าเนินการได้ ระดับ 2 ผลการประเมินเท่ากับ 2.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน)  
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 ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : เนื่องจากมีการปรับโครงสร้างของ
ส านักงาน ปปง. และยังไม่มีความชัดเจนในการจัดตั้งสถาบันฯ ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างการทบทวนโครงสร้างที่เกี่ยวข้อง
กับการจัดตั้งสถาบันฯ ทั้งนี้ การด าเนินการจัดตั้งสถาบันฯ ต้องมีการด าเนินการควบคู่กับการปรับปรุงโครงสร้างของ
ส านักงาน ปปง.   

  ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : - 
5) 3.1.1 ระดับความส าเร็จในการปรับปรุงโครงสร้างและทบทวนกระบวนงานของ

ส านักงาน ปปง. รับผิดชอบโดย สลก. ก าหนดเป้าหมายฯ รอบ 12 เดือน เท่ากับ ระดับ 5  ด าเนินการได้ระดับ 
2 ผลการประเมินเท่ากับ 2.00 คะแนน (เต็ม 5 คะแนน)  

ปัญหา/อุปสรรคที่ส่งผลต่อการด าเนินงาน : เนื่องจากการรวบรวมเอกสารข้อมูลจาก
หน่วยงานภายในที่เกี่ยวข้อง (ค่างาน อัตราก าลัง อ านาจ หน้าที่ ฯลฯ) เป็นไปด้วยความล่าช้า ส่งผลให้การ
จัดท าการปรับปรุงโครงสร้างรวมถึงการแก้ไขตามข้องสังเกตของส านักงาน กพร. ล่าช้าตามไปด้วย  

ข้อเสนอแนะในการแก้ไขปัญหา/อุปสรรค : ควรมีการประสานท าความเข้าใจ         
ขอความร่วมมือ และติดตามหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการจัดท าข้อมูลเพ่ือให้การจัดส่งข้อมูลให้ สลก. ไม่ล่าช้า 
รวมถึงหน่วยงานที่เก่ียวข้อง ควรเร่งด าเนินการจัดส่งข้อมูลให้ สลก. เพ่ือให้การด าเนินการดังกล่าวสามารถเสร็จ
ได้ตามก าหนด  

 

ผลการวิเคราะห์ความสอดคล้องระหว่างแผนงาน/โครงการ และตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 
ตัวชี้วัดภายใต้ยุทธศาสตร์ที่ 3 มีแผนงาน/โครงการ ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีที่ก าหนดขึ้น

เพ่ือสนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าวจ านวน 17 แผนงาน ประกอบด้วย 
ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 

งาน 
เป้าหมาย

การ
ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
1 โครงการปรับโครงสร้างและจัดหาสถานท่ีท าการส านักงาน ปปง. 

ในส่วนกลางและภูมิภาค  
สลก.    

 - ระดับความส าเร็จในการปรับปรุงโครงสร้างของส านักงาน 
ปปง. (ตัวช้ีวัดที่ 3.1.1) 

 ระดับ 5 ระดับ 3  

2 โครงการทบทวนกระบวนงานของส านักงาน ปปง. สลก./
นย./พบ. 

   

 - ระดับความส าเร็จในการทบทวนกระบวนงานของส านักงาน 
ปปง. (ตัวช้ีวัดที่ 3.1.1) 

 ระดับ 5 ระดับ 1  

3 การจัดท าแผนปฏิรูปองค์กรและการด าเนินการตามข้อเสนอ 
การปรับเปลี่ยนบทบาทภารกิจของหน่วยงาน  

พบ.    

 - ระดับความส าเร็จของการจัดท าแผนปฏิรูปองค์กรและการ
ด าเนินการตามข้อเสนอการปรับเปลี่ยนบทบาทภารกิจของ
หน่วยงาน (ตัวช้ีวัดที่ 3.1.1) 

 ระดับ 5 ระดับ 5  

4 โครงการจัดท าแผนด้านการบริหารทรัพยากรบุคคล สลก.     

 - ระดับความส าเร็จของการปรับปรุงแผนสร้างความก้าวหน้าใน
สายงานของส านักงาน ปปง. (ตัวช้ีวัดที่ 3.1.1) 

 ระดับ 5 ระดับ 5  
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
5 การฝึกอบรม In-House Training  นย.    

- จ านวนหลักสูตรมาตรฐานเพื่อพัฒนาความเช่ียวชาญเฉพาะ
ด้านในการปฏิบัติงาน (ตัวช้ีวัดที่ 3.2.1) 

 5 หลักสูตร 5 หลักสูตร  

6 โครงการจัดตั้งสถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและ
ปราบปรามการฟอกเงินและการต่อต้านการสนับสนุนทาง
การเงินแก่การก่อการร้ายและแพร่ขยายอาวุธที่มีอานุภาพ
ท าลายล้างสูง (AML/CFT/CPF) 

ทุก
หน่วยงาน
ในสังกัด 
ส านักงาน 

ปปง. 

   

- ระดับความส าเร็จของการจัดตั้งสถาบันพัฒนาบุคลากรด้าน
การป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินและการต่อต้านการ
สนับสนุนทางการเงินแก่การก่อการร้ายและแพร่ขยายอาวุธที่มี
อานุภาพท าลายล้างสูง (AML/CFT/CPF) (ตัวช้ีวัดที่ 3.2.2) 

 ศึกษาวิเคราะห์
เพื่อจัดตั้ง

สถาบันพัฒนา
บุคลากร 

ศึกษาวิเคราะห์
เพื่อจัดตั้ง

สถาบันพัฒนา
บุคลากร 

 

7 โครงการจ้างที่ปรึกษาเพื่อจัดท าแผนปฏิบัติการดิจิทัลของ
ส านักงาน ปปง. พ.ศ. 2562-2566 และสถาปัตยกรรมองค์กร
ของส านักงาน ปปง. รวมทั้งธรรมาภิบาลไอที (IT Governance)  

ศท.    

 - ร้อยละความส าเร็จของการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ      
ที่มีประสิทธิภาพและเป็นมาตรฐาน (ตัวช้ีวัดที่ 3.3.1) 

 ร้อยละ 94 ร้อยละ 100  

8 โครงการพัฒนาดิจิทัล ปปง. ในส่วนบริหารราชการส่วนกลาง 
(ระยะที่ 1) (ใช้ผลการศึกษาจากโครงการจ้างท่ีปรึกษาเพื่อจัดท า
แผนปฏิบัติการดิจิทัลของส านักงาน ปปง. พ.ศ.2562 -2566 
และสถาปัตกรรมองค์กรของส านักงาน ปปง. เพื่อทบทวน
แผนงาน/โครงการ)  

ศท.    

 - โครงการพัฒนาดิจิทัล ปปง. ในส่วนบริหารราชการส่วนกลาง 
(ระยะที่ 1) (ใช้ผลการศึกษาจากโครงการจ้างท่ีปรึกษาเพื่อจัดท า
แผนปฏิบัติการดิจิทัลของส านักงาน ปปง. พ.ศ.2562-2566 และ
สถาปัตยกรรมองค์กรของส านักงาน ปปง. เพื่อทบทวนแผนงาน/
โครงการ) (ตัวช้ีวัดที่ 3.3.1) 

 ระดับ 5 ระดับ 5  

 9 โครงการปรับปรุงระบบท่ีมีปัญหาให้สามารถใช้งานได้ ตอบสนอง
ความต้องการของผู้ใช้งาน และมีความทันสมัย (ตัวช้ีวัดที่ 3.3.2) 

ศท. ระดับ 5 ระดับ 5  

10 โครงการเพิ่มประสิทธิภาพระบบเทคโนโลยีสารสนเทศและบริหาร
จัดการความมั่นคงปลอดภัยด้านสารสนเทศของส านักงาน ปปง. 
(ตัวช้ีวัดที่ 3.3.2) 

ศท. 1 โครงการ เบิกจ่ายงวดที่ 
1 

 

11 โครงการทดแทนครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์  ศท.    

- ร้อยละความส าเร็จของการพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ
ที่มีประสิทธิภาพและเป็นมาตรฐาน (ตัวช้ีวัดที่ 3.3.2) 

 ร้อยละ 94 ร้อยละ 100  
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ล าดับ ชื่อแผนงาน/โครงการ/กิจกรรม หน่วย 
งาน 

เป้าหมาย
การ

ด าเนินงาน 

ผลการ
ด าเนินงาน 

 

สถานะ
ด าเนินการ 
(บรรลุ =  

ไม่บรรลุ = ) 
12 โครงการจัดซื้อครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์เพื่อประกอบการปฏิบัติงาน

ตามพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  
พ.ศ. 2542  

ศท.    

 - ร้อยละความส าเรจ็ของการพัฒนาระบบเทคโนโลยสีารสนเทศ
ที่มีประสิทธิภาพและเป็นมาตรฐาน (ตัวช้ีวัดที่ 3.3.2) 

 ร้อยละ 94 ร้อยละ 100  

13  โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ภายในส านักงาน ปปง.  
- จัดท าคู่มือปฏิบัติการ/สรุปบทเรียนที่ได้รับจากการประชุม 
สัมมนา/กรณีพิเศษในการปฏิบัติงานและน าข้อมูลเข้าสู่ระบบ 
KM Electronic ในระบบสารสนเทศของส านักงาน ปปง.  
(ตัวช้ีวัดที่ 3.3.3) 

นย.  
รวบรวม  

ร้อยละ 100 ร้อยละ 100  

14 โครงการบริหารจัดการความรู้ตามแผนการจัดการความรู้ 

(ตัวช้ีวัดที่ 3.3.3) 

นย. 
รวบรวม 

3 ครั้ง  8 ครั้ง  

15 การด าเนินการตามเกณฑ์การประเมินความโปร่งใสของ
หน่วยงานรัฐ  

สลก. 
รวบรวม 

   

- ร้อยละความส าเร็จของการประเมินคุณธรรมและความโปร่งใส
ในการด าเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ (ITA) (ตัวช้ีวัดที่ 3.5.1) 

 ร้อยละ 
85 

ร้อยละ 
84.45 

 

16 แผนปฏิบั ติ การป้ องกันและปราบปรามการทุ จริตของ 

ส านักงาน ปปง. (ศปท.) (ตัวช้ีวัดที่ 3.5.1) 

สลก. 

รวบรวม 

1 แผน 1 แผน  

17    การด าเนินการตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสาร พ.ศ.2540 
(ตัวช้ีวัดที่ 3.5.2) 

สอ. จัดประชุม  
1 ครั้ง 

จัดประชุม  
1 ครั้ง 

 

18 การส ารวจความเชื่อมั่นของประชาชนที่มีต่อการปฏิบัติงานของ
ส านักงาน ปปง. (ตัวช้ีวัดที่ 3.5.2) 

นย. 
รวบรวม 

6 ข้ันตอน  6 ข้ันตอน  

 

ซึ่งหากพิจารณาผลการด าเนินงานแผนงาน/โครงการ เปรียบเทียบกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัด
ยุทธศาสตร์ จะพบว่า 

- แผนงานที่ 1 - 4 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.1.1 โดย แผนงานที่ 3 และ 4 มีผล
การด าเนินการบรรลุเป้าหมายที่ก าหนดไว้ ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
ที่ 3.1.1 ที่ไม่บรรลุเป้าหมาย ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการด าเนินการ
ตามแผนงานที่ 3 – 4 ยังคงเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าว เนื่องจากในหนึ่งตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ 
อาจประกอบด้วยหลายแผนงานที่สนับสนุนหรือปัจจัยอื่นๆ ซึ่งการจะบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดนั้นต้องมีผลจาก
แผนงานที่สนับสนุนมีผลการด าเนินการที่บรรลุเป้าหมายด้วย อาทิเช่น ความร่วมมือของหน่วยงานภายในเกี่ยวกับ
ข้อมูลที่ใช้ประกอบการปรับปรุงโครงสร้าง เพ่ือให้สามารถด าเนินการได้เป็นไปตามเป้าหมาย ดังนั้น จึงควรพิจารณา
ก าหนดแผนงาน โครงการ กิจกรรมที่สอดคล้องเพ่ิมเติมต่อไป 
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- แผนงานที่  5 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้ วัดยุทธศาสตร์ที่  3.2.1 มีผลการด าเนินการบรรลุ
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ทั้งหมด ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.2.1 ที่ไม่บรรลุ
เป้าหมาย ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการด าเนินการตามแผนงานที่ 5     
เป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดที่ 3.2.1 โดยผลการด าเนินงานแผนงานยังไม่สามารถสะท้อนต่อการบรรลุเป้าหมาย 
ของตัวชี้วัดดังกล่าวได้ทั้งหมด ซึ่งการจะบรรลุเป้าหมายตัวชี้วัดดังกล่าวอาจประกอบด้วย ปัจจัยอ่ืนสนับสนุน อาทิเช่น 
ความตระหนักถึง และการให้ความส าคัญในการพัฒนาตนเองของข้าราชการ/พนักงานของส านักงาน ปปง. รวมถึง 
การที่พนักงานเจ้าหน้าที่มีภารกิจงานเป็นจ านวนมากและเร่งด่วน ส่งผลให้ไม่สามารถเข้ารับการอบรมตามแผนที่
ก าหนดได ้ดังนั้น จึงควรพิจารณาก าหนดแผนงาน โครงการ กิจกรรมที่สอดคล้องเพ่ิมเติมต่อไป 

- แผนงานที่  6 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้ วัดยุทธศาสตร์ที่  3.2.2 มีผลการด าเนินการบรรลุ
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ทั้งหมด ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.2.2 ที่ไม่บรรลุ
เป้าหมาย ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการด าเนินการตามแผนงานที่ 6     
เป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดที่ 3.2.2 โดยผลการด าเนินงานแผนงานยังไม่สามารถสะท้อนต่อการบรรลุเป้าหมาย
ของตัวชี้วัดดังกล่าวได้ทั้งหมด ซึ่งการจะบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดดังกล่าวอาจประกอบด้วย ปัจจัยอ่ืนสนับสนุน 
อาทิเช่น การด าเนินการปรับปรุงโครงสร้างของส านักงาน ปปง. รวมถึง ต้องมีการรับฟังความเห็นจากหน่วยงาน
ภายในที ่เกี ่ยวข้องกับการจัดตั ้งสถาบันฯ ร่วมด้วย  ดังนั ้น จึงควรพิจารณาก าหนดแผนงาน โครงการ 
กิจกรรมที่สอดคล้องเพ่ิมเติมต่อไป 

- แผนงานที่ 10 - 12 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.3.2 ซึ่งแผนงานที่ 10 มีผลการ
ด าเนินการไม่บรรลุเป้าหมายที่ก าหนดไว้ทั้งหมด ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 
3.3.2 ที่บรรลุเป้าหมาย ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการด าเนินการตาม
แผนงานที่ 10 เป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าว โดยผลการด าเนินงานแผนงานอาจยังไม่สามารถสะท้อน
ต่อการบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดดังกล่าวได้ทั้งหมด โดยแผนงานที่ 10 มีการเริ่มด าเนินการที่คลาดเคลื่อน
ล่าช้ากว่าแผนที่ก าหนด ซึ่งปัจจุบันอยู่ระหว่างเบิกจ่ายงวดที่ 2 และจะด าเนินการแล้วเสร็จในปีงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 

- แผนงานที่ 15 - 16 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.5.1 มีผลการด าเนินการบรรลุ
เป้าหมายที่ก าหนดไว้ทั้งหมด ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.5.1 ที่ไม่บรรลุ
เป้าหมาย ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการด าเนินการตามแผนงานที่ 15 – 16 
เป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าว โดยผลการด าเนินงานแผนงานอาจยังไม่สามารถสะท้อนต่อการบรรลุเป้าหมาย
ของตัวชี้วัดดังกล่าวได้ทั้งหมด ควรมีการก าหนดแผนงาน โครงการ กิจกรรมที่สอดคล้องเพ่ิมเติม ซึ่งประเด็นปัญหา
ส าคัญที่ส่งผลให้ผลการด าเนินการของตัวชี้วัดที่ 3.5.1 ไม่สามารถบรรลุเป้าหมายได้ เนื่องมาจาก ความเข้าใจใน
การด าเนินงานตามตัวชี้วัดที่ ITA ก าหนดว่าต้องด าเนินการในประเด็นดังกล่าวอย่างไรบ้าง ซึ่งควรมีการชี้แจงและ
ท าความเข้าใจกับผู้เกี่ยวข้องที่ต้องด าเนินการตามตัวชี้วัดตั้งแต่ต้นปีงบประมาณ เพ่ือให้สามารถวางแผนการท างาน
และด าเนินการตามตัวชี้วัดที่ก าหนดไว้ได้  

 



- 24 - 

- แผนงานที่ 17 - 18 ซึ่งเป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.5.2 มีผลการด าเนินการ
บรรลุเป้าหมายที่ก าหนดไว้ทั้งหมด ซึ่งไม่สอดคล้องกับผลการด าเนินงานของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ที่ 3.5.2 ที่ไม่
บรรลุเป้าหมายการด าเนินการได้ ส่วนติดตามและประเมินผลจึงมีข้อสังเกตว่าผลผลิต (Output) จากการ
ด าเนินการตามแผนงานที่ 17 - 18 เป็นแผนงานที่สนับสนุนตัวชี้วัดดังกล่าว โดยผลการด าเนินงานแผนงานอาจยัง
ไม่สามารถสะท้อนต่อการบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัดดังกล่าวได้ทั้งหมด ซึ่งการจะบรรลุเป้าหมายของตัวชี้วัด
ดังกล่าวอาจประกอบด้วย ปัจจัยอ่ืนสนับสนุน เช่น การประชาสัมพันธ์ผลการด าเนินงาน การสร้างภาพลักษณ์ของ
หน่วยงาน รวมถึง สถานการณ์ ณ ช่วงเวลานั้น ๆ  ที่จะส่งผลต่อความเชื่อมั่นที่มีต่อการปฏิบัติงานของส านักงาน ปปง. 
ดังนั้น จึงควรพิจารณาก าหนดแผนงาน โครงการ กิจกรรมที่สอดคล้องเพ่ิมเติมต่อไป 

4. สรุปภาพรวมของผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ทั้ง 3 ยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน  
  จากการติดตามและประเมินผลการด าเนินการของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน ทั้ง 3 ยุทธศาสตร์ 

สามารถจ าแนกออกตามสถานการณ์ด าเนินการได้ดังตารางท้ายนี้ 
ยุทธศาสตร์ที่ จ านวนตัวช้ีวัดที่ก าหนดเป้าหมายการด าเนินการ จ าแนกตามสถานะ รวม 

บรรลุเป้าหมาย 
รอบ 12 เดือน  

คิดเป็น 
ร้อยละ 

ไม่บรรลุเป้าหมาย
รอบ 12 เดือน 

คิดเป็น 
ร้อยละ 

1 10 100.00 0 0.00 10 
2 17 89.47 2 10.53 19 
3 3 37.50 5 62.50 8 

รวม 30 81.08 7 18.92 37 
 

  

 
 

 
 
 
 
 
 

    
 

 
 

 
 

 

 

 
 
 
 

คะแนนเฉลี่ย 
เท่ากับ            

4.43 คะแนน 

แผนภูมิแสดงผลคะแนนถ่วงน้ าหนักของตัวชี้วัดยุทธศาสตร์ รอบ 12 เดือน 
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5. ปัญหาและอุปสรรคในการติดตามและประเมินผลตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ 
5.1 หน่วยงานผู้รับผิดชอบตัวชี้วัดยังขาดการจัดเก็บข้อมูลที่จ าเป็นต่อการติดตามและประเมินผลอย่าง

เป็นระบบ รวมถึงการตรวจสอบข้อมูลที่น ามารายงานผล ส่งผลให้มีเอกสารหลักฐานบางส่วนไม่ครบถ้วน 
ขาดความน่าเชื่อถือ และเกิดความผิดพลาดของข้อมูลในบางส่วน    

 5.2 มีการเปลี่ยนแปลงเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบการปฏิบัติ/จัดเก็บข้อมูลตัวชี้วัด ท าให้ขาดความต่อเนื่อง
ในการปฏิบัติงาน ส่งผลให้เกิดความล่าช้าในการรายงานผลการด าเนินงาน   

6. ข้อเสนอแนะส าหรับการด าเนินงานตามตัวช้ีวัดยุทธศาสตร์ในรอบ 12 เดือน 
 เห็นควรให้กอง ศูนย์ กลุ่ม ที่เกี่ยวข้องกับการด าเนินงานตามตัวชี้วัดยุทธศาสตร์พิจารณาน าข้อเสนอแนะ
จากการติดตามและประเมินผลไปใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงและพัฒนาแนวทางการปฏิบัติงานตามตัวชี้วัดฯ 
รวมถึง ควรมีการก ากับและติดตามผลการด าเนินการของตัวชี้วัดฯ ในความรับผิดชอบของกอง ศูนย์ กลุ่ม อย่างใกล้ชิด 
เพ่ือให้สามารถบรรลุตามยุทธศาสตร์และเป้าหมายของส านักงาน ปปง. ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ต่อไป 


